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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

9 választöhErflleteli beosztása.
Az ország közvéleményét jelenleg 

főképen a választókerületeK beosztásá­
ról szóló törvényjavaslat foglalkoztatja. 
Ezen javaslat és a hozzáfűzött ellenzéki 
kritikák körül forog az eszmecsere. 
Áilalában azt hangoztatják, hogy a 
kerületi beosztásról teljes képet és 
Ítéletet majd csak akkor lehet alkotni, 
amikor a belügyminisztérium elkészül 
a részletes beosztással.

Azok a nagyhangú vádak, ame­
lyeket első olvasás után vagy talán 
olvasatlanul is tesznek az ellenzék 
részéről a kormány és a javaslat ellen, 
hogy irtja a magyarságot és főcélja a 
párturalom megerősítése, semmiesetre 
sem vehetők komolyan. Épen ellenkező­
leg áll a dolog. Mert, aki a javaslatot 
etfbgnlatlanul bírálja, már a kerületi 
beosztás általános intézkedéseiből is 
látja, hogy a kormány egy korszakos 
reformhoz méltó komoly objektivitással 
járt el és a pártpolitikai tekinteteket 
egyáltalán mellőzte.

Bizonyíték erre a többi közt Alsó- 
fehérmegye vagy Szolnokdobokamegye, 
amelyekben három, illetőleg két kerü­
lettel kevesebb lesz, pedig ezek a me­
gyék tiszta kormánypártiak, viszont az

ellenzéki Abaujmegyében két kerülettel 
lesz kevesebb, mert itt is ugyanazon 
objektiv szempontok tetlék megokolná 
a változtatást. Arra a panaszra, hogy 
Erdélyben csökkent a kerületek száma, 
azzal felelhetünk, hogy a Királyhágón 
túl a* népesség általában alacsonyabb 
kulturális fokon van, annyira, hogy ha 
itt is a négyezren felüli választók sze­
rinti kulcsot, tartották volna be, az 
erdélyi kerületeknek majdnem a fele 
megszűnt volna, ami ezen országrész 
politikai életének teljes felforgatására 
vezetett volna.

Elfogulatlan bíráló ezt a körül­
ményt sem hagyhatja figyelmen kívül, 
hogy az erdélyi kerületek túlnyomó 
részében nincsen román többség, ami 
viszont e románok iránti teljes igazság 
mellett az ottani magyarság és német­
ség javára esik.

Ami végül azt a panaszt illeti, 
hogy a kerületek részletes beosztását 
a törvényjavaslat a belügyminiszterre 
bízza, rá kell mutatnunk arra, hogy az 
előző két választási törvény sem tar­
talmaz többet, mint a kerületek szá­
mának és székhelyeinek megállapítását. 
Hogy ezúttal nem a törvényhatóságokra 
van bizva a részletes beosztás, hanem 
a belügyminiszterre, ez inkább aka­

dályozza a pártszempontok érvényesü­
lését, semmintbogy előmozdítaná. Hiszen 
a törvényhatóságok, kettő kivételével, 
épen legutóbb tüntetőén állást foglaltak 
a munkapárt mellett. Az ő közreműkö­
désük tehát, azt kell hinni, kevesebb 
megnyugvást nyújtott volna az ellen­
zéknek, mint a belügyminiszteré, aki a 
javaslattal is tanujelét adta feltétlen 
objektivitásának, de aki ezenfelül köteles 
lesz a kerületi beosztást jelentés for­
májában a képviselőház elé terjeszteni.

De a törvényhatóságok közreműkö­
dése esetén alig volna lehetséges az uj 
választási törvényt jövő tavaszig életbe­
léptetni, mert az egész művelet újabb 
decentralizálása annyi időt rabolna, 
hogy a végén a legközelebbi választást 
csakugyan a régi törvény alapján kellene 
megejteni. A javaslatnak az a rendel­
kezése, hogy csak a törvényhozás módo­
síthatja a parlamentnek bemutatott be­
osztást, nem hogy. nem lehet panasz 
tárgya, sőt nagy garanciát nyújt min­
den irányban, mert kizárja a lehetősé­
get, hogy akár ez, akár egy következő 
kormány a már egyszer bemutatott be­
osztást a jövőben megváltoztathassa a 
szerint, amint az ország egyik vagy 
másik kerületében vagy vidékén párt- 
politikai ok, ezt reá nézve célszerűvé teszi.

TISZTELT HÁZIASSZONY!
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 
mindig csak legelsönendtó, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél 
szerezze be.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orOSZ és kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol Jamaikai és Cuba rumokban, íiterenkint 2-40—9 koronáig.
* L!« ®iscuit Pemot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron. 
II világhírű Reek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt, felsorolt teasütemény'* gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk. 10°-10
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Az uj kerületi beosztás nagyon 
igazságos és teljesen megfelelő. Jogo­
sulatlan minden panasz és kritika, 
melyet vele szemben ellenzéki részről 
emeltek. Nemcsak az ellenzéken, hanem 
a munkapárton is sokan vannak, kik 
egy-egy jó községüknek az elvesztését 
siratják. Az a kritika, amelyet egyesek 
hangoztatnak, hogy az uj beosztás fel­
forgatja az egyes községeket, egyenesen 
nem áll meg. Az egyes kerületeknek 
megvannak a maguk természetes határai, 
azokon túl nem lehet terjeszkedni és nem 
lehet odacsapni más, oda nem tartozó 
községeket. Nem az uj beosztás igazság­
talan, a régi volt az, amikor például 
a mi vármegyénkben a Szabadka hatá­
rában levő Sándor község, vagy a to­
polyai járásban levő Csantavér község 
Magyarkanizsán választott.

Az uj törvényjavaslat mindenesetre 
hivatva lesz az ilyen anomáliákat meg 
szüntetni, s a gyakorlati élet bizonnyal 
igazolni fogja az elmélet helyességét.
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A koalíció és az obstrukció.
Gróf Tisza István miniszterelnök 

egy hírlapi cikkben szóvá teszi azt a 
magatartást, amelyet a koalíció az ob- 
strukcióval szemben tanúsított. Azzal 
kezdi gróf Tisza István cikkét, hogy a mai 
ellenzék vezérférfiainak politikai életét 
három fejezetre oszthatjuk : kormányra- 
jutás előtt, kormányon és bukásuk után. 
Ennek megfelelően különböztethetünk 
meg három fejezetet az obstrukcióval 
szemben tanúsított' eljárásukban is. Na­
gyobb részük elitélte kormányrajutásuk 
előtt is az obstrukciót. De kormányra 
jutva őket is utolérte az obstrukció 
nemezise. De el is bántak vele.

Nemcsak számra volt csekély az 
ellenzék, a horvátok és a nemzetiségek 
népszerűtlen ügyét képviselte és mégis 
alig-alig tudtak obstrukciójukkal szem­
ben boldogulni. Példátlan mértékben 
működött az elnöki erőszak. Tizenöt- 
húsz ellenzéki szónoktól vonták meg 
egy-egy ülésben a szót. Ha halkán 
beszélt, ha gondolkozásra egy kis szü­
netet tartott a szónok, ez elegendő ok 
volt a szómegvonásra s azért mégis 
csak különböző csínyekkel, hosszú tör­
vényjavaslatoknak egy-egy szakaszba 
szorításával, vagy a részletes vita össze­
vonásával tudtak egy-két javaslatot elin­
tézni. Ahhoz az eszközhöz kellett fo- 
lyamodniok, amelyet késhegyig menő 
küzdelemmel elleneztek: szigoritaniok 
kellett a házszabályokat.

Olyan javaslatot terjesztettek elő, 
amelyik épen úgy, mint a munkapárt 
mostani házszabálya, lehetetlenné tette 
a technikai obstrukciót. Javaslatuk ellen 
a balpárt tagjai ugyanazokkal az érvek­
kel léptek sorompóba, amelyekkel ők

buktatták meg a szabadelvüpártnak tö­
rekvéseit. Nevezetes vita fejlődött ki. 
Az obstrukció elleni küzdelemben And- 
rássy Gyula és Apponyi Albert vitte a 
vezérszerepet. Örökké emlékezetesek 
lesznek beszédeik.

Ékesszólásuk egész erejével napnál 
világosabban fejtették ki azt az igaz­
ságot, amelyet annyi éven át haszta­
lanul hirdetett gróf Tisza István épen 
ővelük szemben. Elmondták, hogy min­
den parlament lényege a többség ural­
mában rejlik. A háznak kellő vita után 
határoznia kell s kell, hogy e határozat 
többség akaratát juttassa kifejezésre. 
Elveszti hatalmát, gúny és megvetés 
céltáblája lesz az a parlament, amelyik 
nem hozhat határozatot, nem juttat­
hatja érvényre a többség akaratát. És 
elmondták csaknem szószerint úgy, 
ahogy gróf Tisza István velük szem­
ben annyiszor elmondotta, hogy a 
parlamentnek ez a tehetetlensége épen 
Ausztriával fennálló kapcsolatunknál 
fogva nagyobb veszedelem mireánk, 
mint bárki másra a világon.

Keresztül vitték a reformot, de ma­
guknak és nem a nemzetnek csinálták 
meg. ügy határoztak, hogy ez az uj 
házszabály csak abban az országgyűlés­
ben bir érvénnyel. Ha feloszlatják az 
országgyűlést, helyreáll ismét a régi 
obstrukciós házszabály. Azt akarták 
tehát, hogy ők élhessenek a többség 
hatalmával, amig többségben vannak, 
de ha fordul a kocka, ha a kiábrán­
dult nemzet megvonja tőlük érdemetlenül 
reájuk pazarolt bizalmát, ismét tehetet­
len legyen a többség ővelük szemben, 
ismét kényük szerint szegezhessék a 
nemzet útjába a kisebbség erőszakát.

A munkapárt megalakulása után 
összehívott országgyűlésben ismét fel- 
ujult az obstrukció, s épen azok újí­
tották fel, akik korábban küzdöttek 
ellene. S az ellenzéki vezérférfiak, 
akiknek az lett volna kötelességük, hogy 
a többséget támogassák a parlamentá- 
rizmus megmentésére irányuló törek­
vésében, ehelyett arra törekedtek, s 
kizárólag azon munkálkodtak, hogy a 
parlamentárizmust minél mélyebben alá­
ássák. Az obstrukció ellenségei annak 
ismét felkent bajnokaivá váltak.

BÁCSKA.

Tanítók fürdője.
Múlt évi december hó 27-én Székely­

udvarhely székhellyel megalakult t? „Tanítók 
fürdője R. T.“ 200.000 Korona alaptőkével, 
mely alaptőke 8000 drb 25 K névértékű 
részvényből alakíttatott, de ebből az alap­
tőkéből a R. 1. csak 5000 drb részvényt 
bocsátott ki 125.000 K értékben, a többit 
később bocsátja ki. Az alakuló gyűlésen el­
határozták azt is, hogy Gyerkes Mihály áll. 
ig. tanító által szerzett opció alapján meg­
veszik a kies fekvésű „Szejke“ fürdőt 12.000 
K vételáron.

A vételárból az eddigi tulajdonosok — 
a báró Orbán család — lejegyeztek 1600 
drb részvényt 40.000 K értékben, úgy hogy 
a fizetendő vételár 80.000 K.

Hogy a tanítóság akarata, szava érvé­
nyesülhessen, az Igazgatóságnak több mint 
fele tanító. Minden részvény egy szavazatra 
jogosít ugyan az évi közgyűlésen, de az 
alapszabályok éri elmében egy részvényesnek 
bármennyi részvénye is legyen csak tiz sza­
vazata lehet, s több nem.

Azt is kimondotta az Igazgatóság, hogy 
a báró Orbán család által lejegyzett 1600 
drb részvényt a család az Igazgatóság fel­
hívására köteles 25 K névértékben bármi­
kor átengedni, mibe a család bele is egyezett.

Örömmel elmondhatjuk tehát, hogy si­
ker koronázta eddigi fáradozásunkat, s meg­
teremtettük a tanítóság részére azt az intéz­
ményt, hol mindenki olcsón kipihenheti fára­
dalmait, s gyógyulást, enyhülést nyerhet 
különféle bajaiban.

Ez alkalommal nem részletezem Szejke- 
fürdö fekvését, vizének csodálatos összeté­
telét, gyógyhatását, csak jelzem, hogy sikerrel 
használható úgy a hideg, mint a meleg fürdő 
mindenféle betegségben. Most rajtunk a sor. 
Revégzett tény előtt állunk. Ha pártoljuk 
filléreinkkel a megteremtett intézményt, ha 
minden tanító jegyez a ki nem bocsátott rész­
vényekből tehetségéhez képest 1—2 darab 
részvényt, s ha a nagyközönség is pártolólag 
mellénk áll tömeges részvényjegyzésekkel s 
a fürdőt minél számosabban keresik fel, a 
siker nem maradhat el, s a megteremtett 
intézmény élni és virágozni fog, s amellett 
hogy százak és ezreknek adta és adja vissza 
egészségét Szejke, még szép jövedelmet is 
biztosit a részvénytulajdonosoknak.

Kétféle hasznunk lehet, ha minden 
egyes kartársam és a nagyközönség legalább 
1—2 darab részvényt jegyez, ha még nem 
jegyzett. Először az, hogy saját fürdőnkben 
állítjuk helyre egészségünket, ha arra szük­
ségünk van, beleszólhatunk a fürdő veze­
tésébe, hatással lehetünk az árak alakulására 
és azoknak megállapításába beleszólhatunk, 
másodszor Szejkén elköltött pénzünknek egy 
része osztalék alakjában visszakerül hozzánk 
a vásárolt részvények mennyisége arányában. 
Erkölcsi hasznunk pedig az, hogy az elárvult, 
az ezer bajjal küzködő s a sok csapástól 
a földre sújtott székely népen segítünk, erő­
síthetjük, bátoríthatjuk, támogatjuk ember- 
feletti küzdelmében.

Arra kérem azokat a kartársaimat, akik 
jegyeztek már részvényt, hogy az igazgató­
ságnak január hó 27-én hozott határozata 
értelmében a jegyzett részvények értékének 
30%-át lehetőleg postafordultával küldjék be 
az „ Udvarhely megyei Takarékpénztár R. 
Társasághoz“ Székelyudvarhelyre, hogy a cég- 
bejegyzés minél előbb megtörténhessék, még 
pedig azért, mert a nagym. vadás- és köz- 
oktatásügyi miniszter ur az engedélyezett 
2000 K évi segélyt csak a cégbejegyzés meg­
történte után folyósítja. A fenmaradó 70% 
december hó 31-ig tetszésszerinti részletben 
törleszthető kamatmentesen. Azokat is arra 
kérem, akik még ezután óhajtanak részvényt 
jegyezni, hogy minden jegyzett részvény után 
a 30%-ot és 1 K alapítási költséget azonnal 
küldjék be a jelzett takarékpénztárhoz, mely 
takarék a cégbejegyzésig ingyen kezeli a 
begyült pénzeket. Részvény nálam is jegyez­
hető. Elegendő egy levelező-lapon jelezni, 
hogy hány részvényt óhajt jegyezni az illető.

Zotnbor, 1914. február 6.
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Ismételten szeretettel kérem kartársai­
mat, a nagyközönséget, hogy pártolják a 
megteremtett intézményt. Ne legyen közöttünk 
senki, kinek ne lenne legalább 1—2 drb 
„Szejke* részvénye. Törődjünk már egyszer 
magunkkal is, családunkkal és egészségünkkel!

Mindennemű felvilágosítást készség­
gel nyújt

Kormos József tanító Kishegyesen,
a „Tanítók Fürdője R. T.* gondnoka.

. hibe ír.
Az uj választókerületek. Az

országgyűlési képviselőválasztókerületek szá­
mának és székhelyének megállapításáról szóló 
törvényjavaslat vármegyénkben nem idéz elő 
nagyobb változásokat, amennyiben a megyei 
választókerületek száma, mint eddig, 12-ben 
nyer megállapítást. A törvényjavaslat szerint 
a választókerületek székhelyei a következők: 
Apatin, Bácsalmás, Hódság, Kerény, Kula 
(uj), Óbecse, Ófutak (uj), Palánka (uj), Re­
gére, Titel (uj), Topolya (uj) és Zenta. A 
arosi törvényhatóságok közül Baja város 

Vaskút községgel együtt képez egy kerületet, 
Zombor és Újvidék 1—1 önálló kerületet 
képeznek, mig Szabadka a jövőben is két 
képviselőt küld a parlamentbe.

Hivatalátadás. Listyevity Titusz, a 
rendőrkapitányi teendők ideiglenes ellátásával 
megbízott tanácsnok a rendőrkapitányi hiva­
talnak az újonnan kinevezett Trenka Kálmán 
rendőrkapitány kezébe leendő átadását a 
tegnapi napon kezdte meg s a hivatalátadás 
a mai nappal befejezést is nyer.

Megerősítés. Az óbecsei kát. isko­
laszék által a szállásra megválasztott Alexits 
Maliid tanítónőt az érseki hatóság ezen állá­
sában megerősítette.

A nőegyleti tea. A lázas és fára­
dalmat nem kímélő buzgalom, melyet a zom- 
bori jótékony nőegylet holnap délutáni teájá­
nak sikere érdekében kifejtett, az előjelekből 
bélve, meg fogja teremni a maga gyümölcsét. 
Közönségünk már évek óta megszokta, hogy 
a nőegylet tea délutánját a farsang legkelle­
mesebb mulatságai közé sorozza, mely vára­
kozásában ezúttal sem fog csalódni. Mint 
halljuk,- városunk és társadalmunk minden 
számottevő tényezője megjelenésével emelni 
iparkodik a tea délután anyagi és erkölcsi 
sikerét, amit annál inkább természetesnek 
tartunk, mert ez a szórakozás egyúttal igazán 
humánus jótékonycélt szolgál.

Ügyvéd-egyleti közgyűlés. A
zombori „ügyvédi Egylet“ 1914. évi február 
11-én d. u. 6 órakor az „Elefánt“-szálló 
nagytermében rendes közgyűlést tart, melyre 
tagjait ezennel meghívja. A közgyűlés tár­
gyai : 1. A választmány évi jelentése. 2. A 
számvizsgáló bizottság jelentése. 3. A tagdíj 
megállapítása. 4. A költségvetés megállapí­
tása. 5. Esetleges indítványok. 6. Tisztujitás.

Hangverseny. A zombori szerb 
jótékony nőegylet és a szerb egyházi dalárda 
folyó hó 12 én a városi szinházTan együttes 
hangversenyt és műkedvelői előadást rendez. 
Legetits Jelka urleány szóló éneke, Pandu- 
rovits Hordana zongorajátéka és a dalárda 
nőikarénak egy vig operája a program ki­
magasló pontjai, melyhez még 2 táncelőadás 
3 jár, amelyet kicsi gyermekek fognak ellej- 
ieni. Felhívjuk a közönség figyelmét erre az 
érdekes előadásra, amely után táncmulatság 
lesz az „Elefánt“-szálló termeiben.

Casals szabadkai hangver­
senye. Casals Pablo, a világhírű spanyol gor­
donkaművész, alkalmat nvujt arra, hogy párat­
lan művészetével vármegyénk közönsége is 
megismerkedjék. Folyó hó 28-án a szabadkai 
színházban, a szabadkai filharmóniai társaság 
koncertjén mutatja be művészetét s egyes 
számait részint a filharmóniai társaság, részint 
Lányi Ernő zongoraművész kisérik. A ritka 
műélvezet iránt megyeszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul.

Magyar áruminta kiállítás 
Berlinben. A m. kir. Kereskedelmi Mu­
zeum berlini levelezője, Sonnenfeld Károly, 
több magyar gyárossal való megállapodás 
alapján tervbe vette, hogy irodájával kapcso­
latosan áruminta kiállítást létesít, amelyben 
a magyar export vállalatoknak termékeit fogja 
bemutatni. Ezek az áruminta kiállítások a 
külföldön már régen divatban vannak és azt 
a célt szolgálják, hogy a tengerentúli keres­
kedők egy helyütt tájékozódhatnak összes 
cikkeik beszerzése tekintetében. Hamburgban 
Brémában és Berlinben mar nagy számmal 
vannak ilyen áruminta k állítások és hasz­
nosnak mutatkozik, hogy egy ilyen intézmény 
a magyar kiviteli kereskedelemnek is álljon 
a szolgálatában. Mindazok a gyárosok és 
kiviteli cégek, akik akár e kiállítás iránt, 
akár a német és a Németországon át lebo­
nyolódó kiviteli üzlet iránt érdeklődnek, bár­
mely tekintetben felvilágosítást nyerhetnek 
Sonncnfeld Károly berlini levelezőnél. Cirne : 
Berlin, Krausnick-strasse 12.

Egy aljegyző, mint feltaláló.
Atanaczkovits Tivadar felsökaboli aljegyző 
önműködő villamos mentőkúszüléket konst­
ruált a villamos vasúti kocsikra. Ezt nem­
régen kipróbálták Újvidéken a villamos tár­
saság telepén. A próbákon különféle nagy­
ságú babákat fektettek a sínekre, melyeket 
horzsolás nélkül felfogott és magával vitt az 
önműködő készülék.

A bácsmadarasi apagyilko­
sok. Szerdán kezdte meg a szabadkai es- 
küdtbiróság a főtárgyalást a 20 éves Suhajda 
Ilona és 24 éves Suhajda Mária bűnügyében, 
kik múlt év december 13-án reggel Bács- 
madarason baltával meggyilkolták apjukat, 
Suhajda János gazdag földbirtokost azért, 
mert az öreg egyik fiához intézett levelében 
leányait és feleségét becsmérelte. A gyilkosok, 
hogy rablógyilkosság látszatát keltsék, kivettek 
apjuk szekrényéből 100 koronát, s miután a 
bűnjéleket eltüntették, maguk tettek a csend­
őrségnél jelentést. Ez a szándékuk azonban 
nem sikerült, s a csendőrség rövidesen ki­
nyomozta a gyilkosokat a leányok személyében. 
Lapunk zártakor az esküdtbiróság még nem 
hozta meg Ítéletét.

Olcsóbb lett a táviratiéiról.
A kereskedelemügyi miniszter rendeletben 
közli, hogy a távirallevelek dija február else­
jétől dijszavankint az eddig 2 fillér helyett 
1"5 fillér lesz a belföldi forgalomban. Elren­
delte továbbá a miniszter, hogy február else­
jétől kezdve úgy a féléjjeli, mint az egész 
éjjeli távirdaszolgálatot tartó posta- és távirda- 
hivatalok délután hat órától kezdve kötelesek 
táviratleveleket elfogadni.

„Zsivió Petár krály“. A szegedi 
törvényszék második tanácsa a napokban 
egy királysértési port tárgyalt. Schlézinger 
Hermann, egy óbecsei szatócs öcscse 1913. 
augusztus 13-án Óbecsére érkezett a bátyja 
meglátogatására. Ahogy az állomásról a köz­
ségbe tartott, egy ház előtt tamburásokat 
látott álldogálni. Schlézinger ezeket meg­
látva, igy ujjongott: —- Zsivió Szerbia! Zsi­
vió Petár krály ! A szerb király megtartotta 
esküjét, a magyar nein... Ekkor durva, 
sértő kifejezést használt a magyar királyra. 
Sándor Ferenc asztalosmester megpirongatta 
Schlézingert, hogy zsidó ember létére, hogy 
meri sértegetni a magyar királyt, majd a 
csendőröknek tett följelentést, a kik Schlé­
zinger letartóztatták és a szegedi ügyészség 
fogházába szállították. A szegedi királyi tör­
vényszék Schlézinger Hermant királysértós 
miatt három hónapi fogházra Ítélte, amit 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Schlé­
zinger az ítélet ellen felebbezett.

Családi dráma. Magyarkanizsán 
Ördög Károly cipészmesternek valami ügy 
miatt baja támadt a törvénynyel és a na­
pokban idézést kapott a bíróságtól. A mester 
elpanoszolta keserveit a feleségének, akivel 
megállapodtak, hogy öngyilkosok lesznek. 
Megbeszélték, hogy a férj agyonlövi feleségét;, 
azután ő is öngyilkos lesz. A napokban este 
hajtották végre szándékukat és mire a lövé­
sek zajára a szomszédok berohantak, már 
nem volt bennük élet.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
néprajzitára folyó hó 8-án (vasárnap) 
délután 3—5-ig díjtalanul megtekinthető.

Hirtelen halál. Geiger Antal a bács- 
ordasi állomás pénztárnoka a napokban este 
lefeküdt, reggel, mikor felesége fel akarta 
kelteni, halva találta, Szivszélhüdés ölte meg.

Baleset. Öfíler József hódsági lakos 
Pistike nevű fia a napokban belépett egy 
forró vízzel telt fazékba és leforrázta magát. 
Élet-halál közt lebeg.

A héber jóslat. A héber számok 
betűk is, amelyek olvashatók a hozzáértők 
által. Az 5674 nek ez év betűiből : bőség, 
élet, lelki világosság és a jó kétszerese olvas­
ható ki. Az izraelita számok titkaiból tehát 
az következik, hogy bőség lesz ebben az 
esztendőben, egészség, munka és haladás, 
duplán ömlik a jó és az égi áldás. A zsidók 
és a keresztények egyszerre ünnepük a Hus- 
vétot, Pünkösdöt és Karácsonyt, ami nagy 
ritkaság, hogy igy összeessék.

Baleset. Paripáson a napokban Du- 
hatsek Henrik iparos a községházán gőzfű- 
részszel fát aprított, hogy gyorsabban menjen 
a munka, fellépett a fűrész asztalra, a nagy 
hideg miatt zuzmarás lévén a fürészasztal, 
azon megcsúszott és oly szerencsétlenül esett 
el, hogy a gőzfürész jobb lábának három 
ujját leszelte.

Embert őrölt a malom. Orbán 
Mihály pacséri gazda egy kocsirakomány ga­
bonát vitt őrlés végett a pacséri gőzmalomba. 
A gazda, hogy a munka gyorsabban menjen 
maga segédkezett az őrlésnél, de annyira 
közel ment a gép egyik kerekéhez, hogy a 
transzmissziószij elkapta és néhány pillanat 
múlva összetört tagokkal dobta a malom 
padlójára. Haldokolva vitték a szabadkai köz­
kórházba.

Följelentett vadász. Az óbecsei 
csendőrség Szabó Lajos 19 éves tanyai lakost 
följelentette, mert tetten érte, hogy vadász 
fegyverrel járta a földeket és nem volt va­
dász jegye.

Eltűnt százasok. Horváth Pál 
óbecsei lakos panaszt tett a rendőrségnél, 
hogy wertheirn-kasszájából eltűnt két darab 
száz koronás. A rendőrök megindították a 
nyomozást és mert a pénz eltűnése idején 
eltűnt a háztól a cselédleány is, azt vették 
gyanúba és előkeritvén, vallatóra is fogták. 
A kicsi hamarosan be is vallotta, hogy nála 
van a pénz, de azt hangoztatja, hogy ő kapta 
a két ropogós százast.'

Bátor csendőr. A Zentával ha­
táros csókái gátbiztos lovai a napokban 
elfutottak s a Jókai-utcán futottak végig. Az 
ott szolgálatát teljesítő csendőr fel akarta 
őket tartóztatni, azonban a lovak őt fellökték 
s tovább futottak. Az utca végén hirtelen 
visszafordultak a lovak, amikorra a csendőr 
is feltápászkodott s felismerve újból a hely­
zet veszedelmes voltát, ami az utcán járó­
kelőket fenyegette, az ut közepén termett 
s mikor a lovak odaértek, az egyik lovat 
szügyön szúrta, mire megszűnt a veszély.

Halálos végű szerencsétlen­
ség. A cservenkai cukorgyárban a napok­
ban ismét nagy szerencsétlenség történt. Köz­
vetlenül az esti 6 órakor végbement munkás 
felváltás előtt megrepedt egy gépcső s az 
ebből kiömlő forró gőz öt munkást leforrá­
zott, kik olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, 
hogy hármat a legközelebbi vonattal a sza­
badkai közkórházba szállítottak, kik közül 
Hopp Károly, 51 éves napszámos másnap 
súlyos sebeibe belehalt. Két másik súlyosan 
sérült még mindig élet-halál között lebeg. —
A mulasztás felderitésc végett megindult a 
szigorú vizsgálat úgy a gyári igazgatóság, 
mint a hatóság részéről.

Mire az orvoshoz értek — 
meghalt. Kéüty Mitó óbecsei tanyáján 
szolgáló béresnek kis leánya Bognár Ilonka 
bárányhimlőbe esett. A szegény szülők nem 
hívhatták ki az orvost, hanem mikor már 
látták, hogy a kicsi nagyon beteg, behozták 
a városba. De már az orvos nem láthatta 
élve a kis Ilonkát, mert a dermesztő hideg­
ben útközben meghalt.



MULATSÁGOK.
Sportbál. Karnevál herceg őfensége 

hosszú és igazságtalan száműzetés után, 
vasárnap végre megjelent és fényes kíséreté­
vel bevonult a „Zombori Sport Egylet“ által 
a Vadászkürt dísztermében rendezett bálba.

Bájos és fiatal leányok, szebbnél-szebb 
asszonyok díszelegtek pompás és elegáns 
toilletekben, a csillogó fényű, délszaki növé­
nyekkel, illatozó virágokkal és keleti szönyc-

Farkasok Bácsbokoden. Bács 
bokodnak a szokatlan kemény hideg idő ven­
dégeket hozott. A napokban két hatalmas 
ordast kergetett be a faluba a kemény hideg. 
A farkasok a falu végén levő házakig mentek, 

, ott berontottak egy udvarba. Amikor a falu 
népe ezt megtudta, felfegyverkezett és el­
kezdte üldözni a fenevadakat. Ezek ugylátszik 
toljesen ki voltak éhezve és szembeszállottak 
az üldöző emberekkel. 'Ekkor többen a far­
kasokra lőttek, mire azok megfutamodtak.

Véletlen szerencse. Paliaga Ist­
ván palonai lakos disznói abban az ólban, 
melyben zárva voltak, feltúrták a földet és 
onnan egy 840 darab ezüstpénzzel telt fazék 
került elő. A háztulajdonos azonban nem adta 
át — a törvény előírása szerint — a ható­
ságnak, hanem egyik szomszédjának, hogy 
a pénzt jobban értékesíthesse. Az esetről 
tudomást szerzett a csendőrség, mely a lele­
tet lefoglalta s a további eljárást megindí­
totta.

Bécsben csalt egy szabadkai 
Tiu. A szabadkai rendőrséghez távirati meg­
keresés érkezett Becsből az ottani rendőr­
ségtől, amelyben Kertész Béla szabadkai 
születésű 20 éves fiatalemberről kér infor­
mációt, akit. ott csalás miatt letartóztattak. 
Kertész Béla fia Kertész Jakab szabadkai 
lakosnak; már idehaza is kellemetlenségei 
voltak a rendőrséggel, sőt sikkasztás miatt 
bűnvádi eljárás is indult a mindenfelé ma­
gát hírlapírónak kiadó reményteljes csemete 
ellen, a nagyobb büntetés elől azonban 
megszabadult, mert a bíróság tekintettel volt 
akkoii fiatal korára és csak nagyon enyhén 
büntette meg. Most valószínűleg nem fog 
olcsón szabadulni.

Lisztes kocsi az árokban.
Szabadkán a napokban Weitzenfeld Dezső 
szabadkai kereskedőnek kocsisa egy lisztes- 
zsákokkal megrakott kocsit hajtott, amely 
valahogyan megcsúszott és az egész kocsi 
lovastól belefordult a nyílt árokba. Szeren­
csére a kocsis idejében leugrott és igy nem 
történt semmi baja.

Elhajtott lovak. Zentán a napok­
ban estefele Evctovics István zentai gyep- 
mesler hazafelé hajtva, szánjával megállt 
apósa, Berta Pál háza előtt s bement valami 
dolgát megbeszélni. Amig ő odabent beszél­
getett, addig valaki elhajtotta két lovát a ház 
elől. Egész este keresték-kutatták ők is, a 
csendőrök is a lovakat, de bizony nem tud­
lak ráakadni. Másnap azután Evetovicsék 
nagy meglepetésére a lovak a szánnal együtt 
hazamentek. Valószínű, hogy valaki csak meg 
akarta tréfálni a gyepmestert.

® •negcsalt szerető boszuja.
Különös módon állott boszut Geri'ch Mari­
anna szilbereki hajadon azért, hogy volt sze­
retője egy más leányt vezetett oltárhoz. Ha­
ragja nem a hűtlen szerető, hanem annak 
menyasszonya ellen irányult azért, mert az 
kijelentette, hogy csak azért is oltár elé megy 
a volt szeretőjével. Egy kapualjba behúzódva, 
petróleumba kevert paprikával felszerelve, 
várta a lakodalmas menetet, midőn az épen 
a templomba indult. Alkalmas pillanatban 
onnan ki ugorva, a petróleumba kevert papri­
kát a menyasszonyra öntötte. Szerencséjére 
csak a ruháját öntötte le és tette haszna­
vehetetlenné. Ezen cselekménye miatt állott 
törvény előtt. A bíróság, az enyhítő körül­
ményeket figyelembe véve 3 napi fogházra 
és 100 korona pénzbüntetésre Ítélte, amibe 
szó nélkül belenyugodott.

gekkel ízléssel díszített bálteremben, ahol 
Irakkos, smókingos és csillogó egyenruhás, 
táncoló fiatalság türelmetlenül várakozott. A 
bálterem fesztelen és vidám hangulatát rövid 
időre a bálanyák bevonulása akasztotta meg, 
kik a díszes emelvényen foglalták el helyü­
ket. A cigányzenekar ritmikus muzsikájára 
megkezdődött a tánc, amely a reggeli órák­
ban fejeződött be. A modern tangó táncot 
két bájos és szép leány mutatta be: Pataj 
Jucika és Szemző Vali, kik kecsesen és 
graciózusan járták az uj táncot és sok hívőt 
szereztek a tangónak.

A farsangnak első elite bálja fényesen 
sikerült.

A bálon jelen voltak: Bálanyák: 
Dr. Falcione Nándorné, Konyovits Dávidné, 
Szemző Gyuláné, legifj. Szemző Istvánné. 
Asszonyok: Avar Vilmosné, Balku Gyu­
láné, Binder Ottónó, Bosnyák Istvánné, özv. 
dr. Csihás Benőné, dr. Donhoíler Károlyné, 
Érti Józsefné (Baja), Falcione Mariska (Buda­
pest), Falchetto Ettorené. Fehér Istvánné 
Fodor Sebestyénné (Hódság), Ginder Józsefné’ 
Gräber Edéné, dr. Grigorievits Emilné, Grün- 
baum Nándorné, Körmöndy Imréné, Jolánkay 
Vilmosné, Hondl Imréné, Heitzmann Györgyné 
(Hódság), Khloyber Lajosné, Klein Albertné 
Konyovits Antal né, dr. Kovacsics Caesarné’ 
Kovács Béláné (Regőce) özv. Krieg Károlyné’ 
Krizmanits Imréné, Lukács Jakabné, dr! 
Masirevics Bránkóné, dr. Moldován Lajosné 
Mérő Ignácné, Molnár Samuné, (Dárda), Pin- 
terovics Jenőné, Radány Péterné, Sabranszky 
Jánosné, özv. Schieb Ernőné, Strobl La­
josné, Stverteczky Ferencné, özv. Szauer 
Ferencné, Szauerborn Károlyné, Thurszky 
Jánosné, (Szond), Tóth Józsefné, Verbovszky 
Ernőné, dr. Willmann Mátyásné (Hód­
ság), özv, Wolff Vendelné, Zomboresevits 
Gyorgyne, Zombory Lajosné. Leányok: 
Avar Jolánka, Berecz Iduska (Gombos), Binder 
Stefiké, Bertics Mici (Vajszka), Csihás Dundy 
es Lusy, Érti Bellus (Baja), Fodor Irma (Hód­
ság), Fehér Liviké, Ginder Gabi és Aranka 
Heitzmann Vilma (Hódság). Hettesheimer 
Erzsi (Ujszivác), Hondl Blanka (Palánka) 
Jagodics Amálka (Bezdán), Jurkovics Irma 
Khloyber Lili, Kovacsics Erzsiké, Kovács 
Györgyike és Margit (Regőce), Kiss Emmuska, 
Krieg Margitka, Krizmanits Ilonka, Kékity 
Dora (Belgrad), Lukács Idus, Mérő Jolán 
Molnár Ilonka, (Apátin), Pataj Eci és Juliska’ 
Radány Ella, Schieb Baba, Strobl Bella és 
Olga, Stverteczky Ilonka, Schank Ilonka 
(Ujszivác), Slöki Rózsi ka és Katica (Kerénv) 
Szemző Val, (Budapest), Thurszky Saci 
(Szond), Ulrich Margitka, Vámosi Lívia (Bács- 
szentiván), Wamoscher Jenny, Wenzl Róza 
(Gombos), Willmann Irmuska és Janka (Hód- 
ság) Wolff Elly, Zomborcsevics Aranka és 
Ilonka, Zombori Ilonka.

Postások táncmulatsága. A
magyar királyi posta- és távirda altisztek és 
szolgák országos egyesületének zombori cso­
portja könyvtáruk javára vasárnap este anya­
gilag es erkölcsileg egyaránt nagyon sikerült 
mulatságot rendeztek az „Elefánt" helységei­
ben, amely a nagyszámú vendégek befoga­
dására bizony kicsinynek bizonyult. A derék 
postások mulatságán képviselve volt a város 
vezetősége és a társadalom számos rétege 
A postatisztek főnökükkel együtt teljes szám­
ban jelentek meg. Vidám hangulat, jókedv 
es teljes fesztelenség uralkodott a derék 
postások mulatságán. A cigány reggelig szor­
galmasan húzta a táncmuzsikát és a táncoló 
fiatalság a fáradság jele nélkül rendületlenül 
reggelig kitartott mellette.

Színház és Kabarékönyvtár: Gábor Jenő: 
Tarka kabaré 50 fii.

Munkáskönyvtár II: A szociális forrada­
lom után 40 fii.

Ady Endre: Ki látott engem? 4 kor. 
Heltai Jenő: Füzfasip 3 kor. Századok Le* 
gendái: A Rokokó század 6 kor. Dr. Szabó 
József: Gyakorlati fogászat 16 kor. Herceg 
Ferenc: Az ezredes 2"50 kor. Hegedűs Gyula : 
Komédia 3 kor. Sirnonyi: A helyes magyar­
ság szótára T50 kor. Sirnonyi: A helyes 
magyarság a magyaros stilus kézikönyve 3 kor. 
Díszítő művészet 2. szám 2 kor.

Athenaeum könyvtár: Guszti hadnagy 
1"90 kor.

Modern könyvtár: Karinthy Frigyes : 
Grimasz, szatírák és humoreszkek 80 fii. 
Strindberg: A Jarl 40 fii. Erasmus : A balga­
ság dicsérete 1 kor.

A Lánchidat elzárják nemso­
kára s ebből az alkalomból Váradi Antal szép 
cikket ir az építéséről és múltjáról a Jó Paj­
tás legújabb február 1 ei számába. Sebők 
Zsigmond ps Benedek Elek képes gyermek­
lapja e számába ezen kívül verset Írtak Be­
nedek Elek és Endrödi Béla, elbeszélést Rud- 
nyánszky Gyula, Sebők Zsignond folytatja 
Az arany cipő című egyre érdekesebbé váló 
regényét, Márton Ferenc szép képet rajzolt, 
Zsiga bácsi mulatságos mókát mond el, Bene­
dek Elek folytatja a meleghangú szép regényét.
A Kis Krónika rovat apróságai, a rejtvények, 
szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gaz­
dag tartalmát. A Jó Pajtást a Franklin társulat 
adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, léi évre 5 korona, egész évre 10 korona. 
Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad, 
és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás“ 
kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

A „Vasárnapi Újság“ február 
l ei száma szenzációs érdekességű képeket 
ad a budapesti tőzsdéből, jubileuma alkal­
mából : a tőzsde belső élete még nem volt 
ily érdekes képekben bemutatva. Kiválóan 
érdekesek az Iparművészeti Múzeum régi er­
délyi szőnyegkiállifását bemutató képek, nem­
különben a Lánchíd képei, Pásztor Árpád 
cikke és képei Poe Edgárról, a~mayerlingi 
tiagédia huszonötödik évlordulúja alkalmából 
közölt kép stb. Szépirodalmi olvasmányok: 
Színi Gyula és Lagerlöf Zelma regénye, Bár­
sony István novellája, Ady Endre. Pelerdi 
Andor és Haraszty Lajos versei, Szép Ernő 
cikke stb. Egyéb közlemények: Tolnay Kor­
iéi állam vasul i el nők igazgató arcképe, egyéb 
aktuális arcképek, Newyork képe éjjel és 
nappal s a rendes heti rovatok. Irodalom 
és művészet, sakkjáték, stb. — A „Va­
sárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 
öt korona, a „Világkrónikáival együtt 6 
korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság,, ki- 
adóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4 
sz.)^ Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép- 
lap , a legolcsóbb újság a magyar nép szá- 
mára, félévre 2 korona 40 fillér.

HIRDETÉSEK.

Művészet — Irodalom. 
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok:

V-lAgkönyvtár: Swift: Guliver utazásai

Egy húsz év óta üzemben levő

:-T

MÉSZKEMENCZE.
mely Zomborban, a várostól 2 
km.-nyíre levő apatini hid mellett 
a Ferenc-csatorna partján fekszik.
:s haszonbérbe kiadó* e:

ROHEIM KÁROLY ÉS FIAI R, T.-NÁL,
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Modern nyelviskola.
Báró J. do Roenn de Manthés úrnő, 

az apatini és zombori „Berlitz Methode“ 
iskola igazgatójának vezetésével francia és 
angol tanfolyam nyílik meg hetenként há­
romszor : hétfőn, szerdán és pénteken este 
7—8 és 8—9 óra közötti tanítással.

Beiratkozni lehet a mai naptól fogva. 
Bővebb felvilágosítást ad az igazgatónő hétfőn, 
szerdán és pénteken. „Berlitz Methode“ iskola 
Szécheny István-körut 23. 3-2

Aki

magot vet 
fákat ültet 

virágot tenyészt
és kertjében gyönyörködni 

akar, az forduljon

Mühle Árpád
:: kertészeti nagytelepéhez ::

= Temesvár. =
DiBzföárJefc-yzók ingyen és

bérmentve. 5—4

352/914.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Ókér 

községben lemondás folytán üresedésbe 
jött irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom az állást elnyerni óhaj­
tókat, hogy folyamodványaikat, kellően 
okmányolva, hozzám február 20-ig 
annál is inkább terjesszék be, mert a 
későn beadott kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

Az állás javadalmazása 800 kor. 
évi fizetés.

Újvidék, 1914. évi január hó 28-án.
Kuluncsics,

szolgabiró.

%zsébet-tér 6. számú ház, 
mely áll 5 szoba, fürdő­
szoba stb. =i, „ =====

május hó 1-re kiadó.
Bővebbet: 2—1

Matzitz Gusztávnál.

4589. szám Bács-Bodrog vármegye alispánjától,
alisp. 1913.

Verseuytárgyalási hirdetmény.
Az 1913—14. évi közüli költségelőirányzat terhére kiépítendő szent­

tamás—túrja — nádaljai trvh. közút 0 —14 913 km. szakasz kiépítésének biz­
tosítása céljából ezennel nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

1. Ezen útépítkezésnél vállalati utón a következő munkálatok lesznek 
végrehajtandók:

a) földmunka;
b) kő, kavics, kötő- és fedőanyagok termelése, vasúti vagy vizi szálitása, 

a helyszínére való fuvarozása és szabályos halmozása;
c) kőpálya előállítása és lejárók burkolása ;
d) betoncső áteresztők építése;
e) kerékvetők felállítása.
Az egyes munkálatokra (munkanemekre) külön-külön is lehet ajánlatot 

tenni, de az egész munkálatra együttes ajánlat is tehető.
2. A munka (szállítás) teljesítésének határideje a munkaátadás napjától 

számított 60 hét, amely batáridőbe a november hó 1-től március hó 1-ig 
terjedő téli időszak nem számittatik be.

3. Az ajánlatok egységárakkal teendők; százalékos árengedményt, vagy 
felülfizetést tartalmazó ajánlatok nem lesznek figyelembe véve.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenkint egy 
koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen borítékba elhelyezett 
és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el:

„BÁCS-BODROG VÁRMEGYE ALISPÁNJÁNAK

ZOMBOR.“

Ajánlat a 4589. alisp. 1914. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt és 
a szenttamás—túrja—nádaljai törvényhatósági közút 0 00— 14'913 km. szaka­
szának műuttá való kiépítésénél teljesítendő munkálatokra (cikkekre, anyagokra).

A kőanyagra csakis a költségvetésben és a vonatkozó részletes feltéte­
lekben körülirt minőségű kövekkel tehető ajánlat. Az ajánlattal együtt a fel­
ajánlott kőanyagból (terméskő, kavics, kötő- és fedőanyag, homok) az aján­
lattevő pecsétjével ellátott 2—2 drb egymással egyező minta is bemutatandó.

Amennyiben a bemutatott kőanyag a budapesti kir. József-műegyetem 
laboratóriumával kapcsolatos kísérleti állomás által már megvizsgáltatott, az 
ajánlathoz ezen hivatalos vizsgálatról kiadott bizonyítvány hiteles másolata 
is csatolandó. Az ajánlathoz továbbá az ajánlati költségvetés is csatolandó lesz, 
melyben az egységárak az e célra szolgáló rovatokba bevezetendők és azok 
végösszege is feltüntetendő. Az ajánlati költségvetés összefűzendő és aláírandó, 
a fűzőzsinór vége pedig ajánlattevő pecsétjével lepecsételendő.

A kiírási művelethez a hivatalos költségelőirányzat nem csatoltatik és az 
a pályázók által be nem tekinthető.

Az ajánlattal bemutatandó kőminták mindegyike kellően felragasztott 
címkével látandó el, melyre vállalkozó neve (cége) és a kőminta származási 
helye tisztán és olvashatóan feljegyzendő.

4. Az ajánlatok Bács-Bodrog vármegye alispán! hivatalánál (Zombor, 
vármegyei székház, I. emelet, közigazgatási iktató) 1914. évi február hó 27-ik 
(péntek) napjának délelőtti 9 órájáig adandók be. A később érkezettek nem

' fognak figyelembe vétetni.
5. Bánatpénzül készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban az 

ajánlati költségvetés végösszegének 5%>-a legkésőbb 1914. évi február hó 26-ik 
(csütörtök) napjának déli 12 órájáig jelen hirdetmény számára való hivatkozással 
a zombori m. kir. adóhivatalnál teendő le.

I Az adóhivatali letéti nyugta vagy közjegyzőileg hitelesített másolata,
esetleg a postai feladó-vevény az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad.
6. A versenytárgyalás Zomborban a vármegye székházának I. emeleti 

kistermében 1914. évi február hó 27-ik (péntek) napján délelőtt 9 órakor fog 
megtartatni; a versenytárgyaláson, illetve az ajánlatok felbontásánál az ajánlat­
tevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

7. A munkálatokra (szállításra) vonatkozó általános és részletes feltételek, 
tervek és részlettervek, az ajánlati költségvetés, rajzok, minták és az ajánlati 
minta a zombori m. kir. államépitészeti hivatalban jelen hirdetmény közzé­
tétele napjától az ajánlatok benyújtásának határidejéig a rendes hivatalos órák 
alatt tekinthetők meg.

Az ajánlati minta, az ajánlati költségvetés nyomtatványa ivenkint 30 
fillér árban a közigazgatási kiadóhivatalban (vm. székház, II. emelet) a hiva­
talos órák alatt a vármegyei kiadótól szerezhetők be.

8. Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
I maradnak.
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J. Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére tor­

s’^ kfpeS' efSe nem birnak> kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel 
rmó megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

,,1U,' A munkála,t elnyerője — az ide vonatkozó munka feltételek 
tőimében annak teljesítéséhez hazai és pedig első sorban magyar 

honofa műszaki erőket, tisztviselőket, iparosokat, alvállalkozókat, munkaveze­
tőket ?“a /tb- tart?Zl1^ alkalmazni; a munkálathoz szükséges anya-
ferrntlit !á - tandÓ anya^okaí) P^díg teljesen a magyar szent korona országai 
teimelese es ipaia révén tartozik beszerezni.

,fzen kötelezettség teljesítésére nézve minden tekintetben a közszállitási 
szabályrendelet ide vonatkozó határozmányai irányadók.
üzleti1 Lzek0ültePSfZÓk’ kÍk eddÍgllBácsl'Bodrog varmegye törvényhatóságával 
üzlet, összeköttetésben meg nem állották, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz­
nak szalJitokepessegeiket és megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni. es

12. A munkálat odaítélése felett döntő hatóságok részére fentartatik
kö2ött az ajániott árakra

Zombor, 1914. évi január hó 30-án.

SCULTÉTY FERENC,
alispán.

Mindenki muzsikáikat

WAGNER Hangszer-Király
különleges elsőrangú hangszereivel Budapest,
Joaisef-börut 15. Telefon : József 71.
Varázst,egedíí, felszereléssel 0 kor. Csodaréz- 
lyomhda erős rézből 6 kor. Varázsfuvola, aján- 
aeKKal 4 kor. Harmonika, tánc részére J0 kor 
Onn,i beszélőgép kotlákkal 40 kor. - Javítási 
szakműhelyek! A milánói, párisi és londoni ki­
állításon aranyérem és érdemkereszttel kitiin- 
tetvm Fényképes árj. ingyen ! Óvás! Ügyeljünk 
a „Wagner névre és a 15-ös házszámra.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápo- 
lásijjjés általában mindenféle a kozmeti­
kába vágó cikkeit a legjobból a legjob­
bakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja 
beszerezni, úgy kérje a harmadik ki­
adásban most megjelent „Illatszer és 
Háztartási Értesítőnket“, melyet ingyen 
és bérmentve küld: „HEZ“ illatszer- és 
háztartási cikkek szakűzlete nagyban és 
kicsinyben Budapest Vili., Kőfaragó- 

- utca 8. szám. ...

Csg. 50 gramm K — 50
» 100 „ „ V—

JELENKOR
LEGJOBB
TEÁJA.
 1 0 00 szám
-80 1— 180
1*60 2 — 360

röLEKüKüT:

Ráczils és Czvrkusits céanél
—------------- ZOMBORBAN. --------------

I Budapesti uj étterem! |
a Schlesinger Jakab tisztelettel ér- _ 
® tesiti, hogy újonnan berendezett I

I0RTH. KÓSER I
■ éttermeit megnyitotta Budapest, ■ 

Váci-körűt 19. (Ezelőtt Kazinczi- ■
J utca 51. sz. a.) ■

Elegánsan berendezett vendég- ™ 
I szobák, külön termek lakodalmak ■ 

:: és születésnapok részére. :: ™
I Telefon 65-87. 3-1 Telefon 65-87. |

A KENDERGYÁR RT.

XI. rendes közgyűlése
1914. évi február hó 12-én
d. u. '/$ 2 órakor Szépligeten a 
gyár helyiségeiben fog megtartatni, 
melyre a t. c. részvényesek tisztelettel 

meghivatnak.

Tárgyai:
1. Elnök és jegy zőkönyvhi telesi tők 

választása.
2. A mérleg bemutatása, az igaz­

gatóság és felügyelő bizottság jelentése, 
a felmentvény megadása.

3. A nyereség felosztása.
4. Az igazgató és igazgatóság fize­

tésének rendezése.
5. Határozathozatal a részvényesek 

kenderáztatását illetőleg.
6. Indítványok.
A mérleg és jelentés a gyár helyi­

ségeiben betekintésre ki van függesztve. 
Szépliget, 1914. január hó 31-én.

Az igazgatóság.

252 sz. kig.

Pályázati hirdetmény.
Káty községénél elhalálozás folytán 

üresedésben levő rendőrvezetői állás 
betöltése céljából pályázat hirdettetik.

Évi javadalmazás: 944 K törzs­
fizetés és 60 K drágasági pótlék havi 
előleges részletekben kiszolgáltatva; az 
előirt téli és nyári egyenruházat, 1 pár 
téli csizma, 1 pár nyári cipő, nyári és 
téli sapka és az előirt felszerelés.

Folyamodványok Káty község elöl­
járósághoz címezve folyó évi feb­
ruár hó 15. napjának d. u. 
5 órájáig beadandók.

Káty, 1914. évi január hó 27-én. 
2-2 ELÖLJÁRÓSÁG.
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ninnysíitáim
11 ui*i szabó

Zombor, flnno-utca 6. szám.
ALAPITTATOTT 1879-ben.

Zombor és vidéke úri és polgári nagy- 
közönségének becses tudomására adom, 
hogy régi alapos képzettségem, újabban

pedig hét ízben végzett országos technológiai
tanfolyam révén oly tapasztalatokat gyűj­
töttem, hogy alapos szaktudásommal a 
legmesszebbmenő igényeket is kielégít­

hetem. Hazai (brassói) és külföldi szövet­
minta gyűjteményem állandóan készletben van,
m: :llal abban a kedvező helyzetben 
v gyök, hogy bármikor, sőt a hús­
véti rendeléseket máris elfogadom.

Becses pártfogást kérve, vagyok kiváló 
G—4 tisztelettel

RÁNAY SÁNPOR
úri szabó Zombor.

■ TELEFOS- KOSMETIKA WEiníMGEH

SZÁM: 315. ... .... ZOMBOR.----------------- PALOTA.
■

'S
ÖDbß INSTITUT DE BEAUTE. ►

M •

3i
A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás,

§
£ S madame Marie Moser Wien, Berlin és Párisban műkő-

oO'O'

-SSco 515cd
dőlt úrnő vezetése alatt.

o.SS"
Npr« M ^ aw)Sa? .2 fl'Cd Feltétlen és biztos eredmény! 3,
QmS:

53 o
03 N

43 c/2
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés ; szeplőteleriités, szőrtele- 5"

o"w-flS nités; nagypórusu, vimmerlis, tnitesseres arcnak kezelése biztos í
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idő alatt.

H A legmodernebb körömápolás! H
a Manicürözés! W9~ Hölgyfodrászat I a
j Hajmosás villanyszáritással! Ondolálás! 1
m A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum- m
u merkramer András Berlin, London, Lucern stb. helyeken u
re működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur n
k által betanított személyzet által kivitelbe hozva. *_2o k
á á
k Mérsékelt árak! Mérsékelt árak! k

1 INSTITUT DE BEAUTE L
■ WIEN. M. E. MAYER KARLSBAD. ■

1 ------------  ZOMBORI FIÓKJA. ------------- 1
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üintagyíl jteménjft kivánságe-a ingyen küldünk!

LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET
DÓDITS es OP1MGSÁREV
ZOWBOKB^N, A WAGYSZERBTEMPLOMMAL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy a legújabb párisi divatu báli és estélyi ruháknak és 
:: kabátoknak való újdonságok megérkeztek. És pedig: ::

Velour-gaze, Krep Sarme, Mállás,
Voal-gaze, Krep de Sin, Zsapon,

Amenkai Síik,
Krep-gaze, Krep Brozse, Etamin,
Krepon-gaze, Krep Múl fler, Krisztalin.

A nagyérdemű közönség szives látogatását kéri :: :: ::

DODITS és OPANCSAREY.52—21

kívánságra ingyen küldünk!
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S2ÜSI

1

i8*“ Johann Maria Farina Gegeátr ::: Eálfsplatz “ül
csakis ez a valódi

I
*—8

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és 
• illatszertárakban. ...

tessék elfogadná
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi
de sokszor utánzóit JOHANN MARIA 
FARINA Gegenüber dein Riidolfsplatz. 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és 

kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna 
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, Vili., Szigetvári-ntca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség

F

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

VILLAMOSSÁGI VÁLLALAT !!!
TULAJDONOS: ZWIRSCHITZ KÁROLY ZOIHBOR.

TBEF0BT-UT0A4^SZ^jbb tr telefohszám ■ 250.

Elvállalja községek villamos berendezéséi, villamos erőátvitel 
villamos házicsengök, bázitelefon, villámhárító berendezéseket. -

9LLANDÚ CSILLÁRKIÍÍLLITflS. f
--------  Világhírű GANZ-fóle --------- A

MOTOROK ÉS DINAMÓGÉPEK I
________ ■ — _ mVEZÉRKÉPVISELETE.

w 10—B

TELJES MOZGÓSZINHÁZ BERENDEZÉSEK.
IT A n I flo ■ W» ■ i mm mm. . —_____________NOBIS“ ÍVLÁMPA SZENEK ÁLLANDÓ RAKTÁRA!!

4



BÁCSKA. 9Zovnbor, 1914. február 6.

ZLvdZZEGKEZITTÓ.

A Szilberek i Földmivelők Takarékpénztára részv.-t.
a f. évi február Hó 20-án, pénteken délelőtt 8 órakor

az intézet helyiségeiben megtartandó

VlII-ik évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:

1. Az 1918. évről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.

2. A zárszámadások előterjesztése.

3. A nyereség felosztása.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.

5. Igazgatósági tagok megválasztása.
*

A mérleg, a veszteség-nyereség-számla, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés 
előtt az intézet helyiségeiben megtekinthetők és nyomtatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére lesznek bocsátva.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazott által részt venni óhajtanak, 
szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében Szilbereken az intézet pénztáránál, vagy Zomborban 
a Bácsmegyai Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság pénztáránál a közgyűlés napját megelőző napig letétbe helyezni. 

A letett részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgálnak.

Vagyon. Mérleg 1913. december 31-én. Teher.

Készpénz .......................................... 1325153 Részvénytőke ....................................................... 100000
Váltótárca............................... 68828050 Tartalékalap *)....................................................... 32000 —

Jelzálogkölcsönök.............................................. 134500 — Fel nem vett osztalék........................................ 56 —

Adósok .................................... 77334 93 Belétek ................................................................. 615195 54
Átmeneti kamatok.......................... 2464 72. Visszleszámitolt váltók........................................ 121505 —

Hitelezők................................................................. 15845 15
Átmeneti kamatok.................................................. 8856 87
Nyereség................................................................. 22373 12

915831 68, 915831 68
1

-A- 25

Dp. Molnár Károly s. k.,
elnök.

Leinweber József s. k. 
Werny Pál s. k.,

h. igazgató.

Dr. Lederer Dezső s. k.

*) A tartalékalap az idei dotációval 40000 K-ra emelkedik.

Szilberek, 1914. évi január hó 31-én.
A könyvelésért:

Karakásevics Milivoj s. k.

IGAZGATÓSÁG-:

Szabó Lajos s. k.

Dr. Poór Béla s. k. 

Deszpotow Száva s. k. 

Szendelbach György s. k.

Szendelbach József s. k.,
vezérigazgató.

Rauschenberger Gyula s. k. 
Heincz András s. k.,

pénztáros.

Volity Szteván s. k.

Megvizsgálta és rendbenlevőnek találta. — Szilberek, 1914. évi január hó 26-án.

A TT E3 X-i TÍ7 G-TELŐBIZOTTS -Á. CG :

Rermecz Ferenc s. k. Pfaff István s. k. Matheisz Ferenc s. k. Pauli József s. k. Kolarity Milán s. k.
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260. sz kig. 1914.

pályázati hirdetmény.
Óverbász községben megüresedett 

községi végrehajtói állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalma évi 800 korona. 
Pályázati határidő 1914. évi feb­

ruár hó 20.
DR. BUDAY,

2—2 főszolgabíró.

Hajhullás ellen
:: lugmentes hajmosó ::
- ■ Pixobin - -
lugmentes kamillahajmosó 
:: oxigénnel ::
7 ■ Ciwuco - ■
Ára csomagonként 30 fillér. 

Fürdősó - - 
Rózsa, Orgona, Ibolya

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

lllatszerpárnácskák“
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az ön helységében nem kaphatók, úgy küld- 
bélyegekben 30. illetve 40 fáiért és portóra 

10 iáiért és ezért bérrnentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. - Gyógyszertá- 
ak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 

maga rabbatban és ingyenes propagandában 
J1 részesülnek.

Készíti: Ctwneo Chemische Industrie Berlin.
Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
Budapest, Vili. Szigetvári utca.

398. sz. kig. 1914.

Pályázati hirdetmény,
Bács-Bodrog vármegye kulai járásához 

tartozó Torzsa és Kucora községekből álló
torzsai körállatorvosi állásra
ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása :
1. Torzsa község részéről 1000, Kucora 

község részéről 400, összesen 1400 korona 
fizetés.

2. Szabályrendeletileg megállapított vá- 
gatási dijak, Torzsa községben.

3. Szabályrendeletileg szedhető magán­
gyakorlati dijak.

A megválasztandó körállatorvos Torzsa 
és Kucora községek tulajdonát képező apa­
állatokat ingyen tartozik gyógykezelni. Kucora 
községbe hetenként egyszer köteles kiszállni, 
mely alkalommal Kucora községtől termé­
szetbeni fuvart kap.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy állatorvosi oklevelüket 
és eddigi működésüket igazoló okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó 
évi február 12. napjáig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezőket ügye- 
Jenibe venni nem fogom.

A választást később fogom kitűzni
Kula, 1914. január 24.

Zorabor, 1914. február 6.

3*v£eg\kLÍ-vó_

A Mélykúti Takarékpénztár részvénytársasá
folyó 1914. évi február hó 19-én délután 3 órakor

az intézet helyiségében tartja

XVI. évi rendes közgyűlését
melyre részvényeseit tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:
I. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, 

mérlpffólr ,„lgazgatosá^ aItal elkészített, a felügyelő bizottság által megvizsgál! 
elhatározásaiul azGéS í Jóváfhfgyása* valamint a nyeremény felosztásának 
mentvJyXK vé.aSztmtoy„ak , fel-

mi-taz 2Lmegbizatási idejük ,ejárt-
MélvkutkÖZig9iUieS‘ ™zőkönj;v hitelesítésére 2 tag megbízása.
Mélykút, 1914. évi január hó 15-én.

Az igazgatóság.
vazati jogát, k^ne*kSrétzvénveS2a h^ívuf csak ely részvényes gyakorolhatja sza-
valamint meghatalmazások mások kó • °^gyuIést megelőzőleg Íratott nevére, és úgy ezek, 
letétbe helyeztettek S°k kePvlseletere a közgyűlés előtti nap az igazgatóságnál

Vagyon. Mérleg-számla 1913. december 31-én.
Teher.

Ingatlanok....................
Ingóság
Ház......................... ; ; •
Osztrák-Magyar Bank .
Pesti Hazai ....
Váltó • . . . ! 183905.44 
Jelzálog .... 245593.33 
Hetibetételőleg . . 2835 —
Kötvény .... 23842.62
Pénztár 1914-re . .

Részvénytőke 
Tartalékalap . 
Veszteségalap
Osztalék . . 
Takarékbetét 
Hetibetét . .
Visszleszámitolás 
Nyeremény . .

45237.62
9757.11

303290.31
16659.42

80000L
54994 73

285 20

319949 73
4532486
11660 98

512215 50

Tartozik.

Adók
Állami adó . 
Községi adó . . 
Tőkekamatadó . 
Illeték .

Eredmény-számla 1913. december 31-én.
Követel.

1469.46
654.56

1789.64
61.14

Kamatok:
Visszleszámitolási % 2778 87
Takarékbetéti % . 13772.61
Költség
Fizetések .
Nyeremény .

397480

1919 49

11660

Kamatok:
Tőkeelhelyezési % . 154.67
Késedelmi % . . 35".
Kölcsönök után % 34922.08
Ingatlan jövedelem

75

37211)75

Drégely Kálmán,
elnök-igazgató. Pásstor István,

pénztáros.

3—2
L E INWEBE R,

szolgabiró.

Mélykút, 1914. évi január hó 1-én.

Berkes Ágoston, Berkes István
ügyvivő könyvelő. könyvelő.

EZen "lér,0g" 63 ered™W'a M intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek

Mélykút, 1914. évi január hó 15-én.

Radzinyl Adorján,
f. b. t. Holländer Károly,

f. b. t.
Friedl Gyula,

f. b. t.
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I Jxönyvnyomdai műintézet. !! TELEFONSZÁM

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATALA.

ás <Xia
[ a&omßor, vármegye palota.
§

Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.

! iff ermann K^tánáor 

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz- 

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési 

8 és esketési kártyák, sima és doinbornyomatu monogrammok,
falragaszok, körlevelek, táncvigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar, 

"M»** dalmát, szerb és német nyelven készíttetnek

csinos és Ízléses

Papír- és írószerek a bevásárlási áron. 

K öny vkötőmunkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak,

Községi nyomtatványokból
nagy raktár.
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BÁCSKA.

DÉLHDÉm Hflzgazaagflgi bauh »MmtoigB mm
fl XXII-ih rendes közgyűlés 1911 február 15-én d. e. 11 árakor fog az intézet székházában megtartatni.
1 a 1nio •• , * közgyűlés napirendien
1. Az lJld. uzletévrol szóló igazgatós,Igi és felügyelő-bizottsági 

jelentés.
2. A zárszámadások előterjesztése, mérleg-, veszteség- és nyereség­

számla megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztása 
tárgyában.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 
megadása.

Vagyon.

4. Az igazgatóság javadalmazásának megállapítása az 1914. évre 
az alapszabályok 22. és 23. §-ai értelmében.

•5. Választás az igazgatóságba.
6. Megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése.
7. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes megjelölése 
ö. Netalám indítványok. (Az alapszabályok 15. §-a értelmében.)

Szabadka, 1913. december 31-én.
Az igazgatóság.

Az 1913. évi hnszonkettedik nztetév mérlege.

6.106,294-63
5.140,387-47

. 16.482,957-24 

. 3.364,001-92 
12,912*—

Pénzkészlet ....................
Váltók :

Személyi hitelnek . . .
Jelzálogilag biztosítottak 

Kötvénykölcsönök:
Jelzálogkölcsönök . .
Községi kölcsönök . .
Kezességi kölcsönök 

Adósok:
Jelzálogfedezettel......................... 1.233 220'97
Egyéb fedezettel......................... 488,714-46
Pénzintézetek.............................. 392917-43

Előlegek értékpapírokra és árukra ~ . , . ” 7
Lebonyolítás alatt álló jelzálogkölcsönök
Értékpapírok és függő kamatai..............................
Parcellázási műveletek 
Kossuth-utcai székház .
Felszerelés.........................
Átmeneti tételek és kamatok

Teher.

278,265,91 

11.246,682

19.859,871

10

16

2.114,852 86 
1.278,776Í39 

146,174,99 
2.533,97196 

699,880 88 
615,000 — 
38,000 — 

565,74709
39.377,223 34

Részvénytőke.........................
Tartaléktőke.........................
Értékpapír árfolyam ingadozási
Nyugdíjalap .........................
Betétek....................
Hitelezők....................
Visszleszámitolt váltók . . '
Engedményezett kölcsönök :

Jelzálogkölcsönök ....
Községi kölcsönök . 1 !

Jelzálogkölcsönökből visszatartott 
Fel nem vett osztalék . .
Átmeneti kamatok 
Nyereség :

Áthozat 1912. évről .
Folyó évi nyereség

lap

3.000,000 — 
1.000,000-— 

190,000-—

15.077,366-90
3.364,001-92

összegek

16,84933
400,752-89

Veszteség. Ozleteredmény-számla.

4.190,000
157,787

8.140,084
3.211,405
4.346,998

85
61
02
78

18.441,36882 
125,966

Q79
345,037

417,602

48

56

22

39.377.223 34

Kamatok :
betétCK, visszleszámitolt váltók és engedményezett
jelzálogkölcsönök után...................................

Intézeti és tőkekamatadó..............................
Költségek :

tiszti fizetések, házbér, nyomtatványok, jótékony- 
célú adományok és egyéb költségek 

Leírások ...
Tiszta nyereség

1.617,978 94 
59,478 73

I

154,894,124 

5,83719 
417,602 22

2.255,786 32

Nyereség.
Nyereség áthozat 1912. évről .
Kamatok :

leszámítolt váltók, jefzálogkölcsönök, folyószámlák 
előlegek és egyéb kölcsönök után

Értékpapír kamat...................................
Ingatlan jövedelem.................... ’ ‘ ‘
Jutalékok, biztosítási és egyéb üzletek eredménye

I G A Z G A T Ó
ELNÖKSÉG;

Lányi Már

16,849 33

1.976,32657 
127,30005 
52,56027 
82,75010

2.255,786 32

S Á Gi

Kiss
társelnö

Lajos
Inök.

Dr. Schaffer Adorján
ügyvéd.

Dr. Horváth Lipót
a Magyar általános takarékpénztár 

r. t. vezérigazgató-helyettese.

Dr. flntunovich József
társelnök. , -

elnök-igazgató.
, I6tAZGATÓSÁGI TAGOK:

.»«ÍJft K. .Äfctoi Halte Manó
bank vezérigazgatója. szágos Logkolc.f^? “ Igazgató^. “ ^

Főár Jakab Qp Kádics Péteraz Assicurazioni Generali magyar- * mídbirtokos
országi igazgatója.
ÜGYVIVŐ IGAZGATÓSÁG

Dp’ laJfgíatóMihlós * Schön Arthur
b ■ igazgató.
CÉGVEZETŐK.

Hriszhabri’ tat . Mamizsieh Maos vágj Vilmos

fl Délvidéki Közgazdasági Bank r. t. Zombori Fióbinfézeténeh igazgató-tanácsa:

Báits Gergely
földbirtokos.

Leitner Zsigmond
a Magyar takarékpénztárak központi 

jelzálogbankja vezérigazgatója.

Lányi Mór
elnök-igazgató.

földbirtokos.

Puhecz Kálmán
igazgató.

Dr. Fratricsevits Ászt Since
ügyvéd, földbirtokos, elnök.

imMÍ Wc> Hlsinsp Lajos
ülnöke tiacs-Hodrog varmegye h. árvaszéki

•1 í • .... . elnöke.
ihrényi Kormendy Imre Kouocsits Radiunímérnök, földbirtokos. 1,1™™ ',aDIU0J

.. földbirtokos.- »«VVEZETŐ IGAZGATÓK:
Dr. Főár Béla .... ....

________ ___________ igazgató-jogtanácsos. V uQO 1/ÍlfIlOS
Nyomatott Bittermann Nándor és Fia oég köny^^Ä^---------------------~--------------- __________________________ _________________________

Kiadótulajdonos. Bltteruann Nándor és Fia cég

Dr. Főár Béla
ügyvéd, Bács-Bodrog vármegye tb. 

főügyésze.

, Dr. Gyulai Gaál István
ügyvéd.

Dr. Guttmann Zsigmond
ügyvéd.

ilgry Mihály
nagyiparos.

>


